

快报·欢乐社区行

快报联合丁家桥社区举办“社区汉字听写大会” 95岁老人、9岁小学生同场竞技

昨天,现代快报快报欢乐社区行联合鼓楼区湖南路街道丁家桥社区,举办了“社区汉字听写大会”,吸引了上百居民前来参赛,比赛分少年组和成人组,最小的选手9岁,最年长的选手95岁。比赛中,很多选手在“破绽”、“油渍”、“糨糊”、“闭门羹”等这些常用词前败下阵来,体会到“提笔忘字”的尴尬。大伙相约一起查字典补补课,来年再比赛。

见习记者 吴頔
现代快报记者 仲茜 钟晓敏 文
见习记者 徐洋 摄



95岁的参赛者高秀芬抽出题目

现场

人气爆棚 95岁老奶奶也来参赛

昨天,得知快报联合丁家桥社区举办首届“社区汉字听写大会”,丁家桥社区附近的居民踊跃报名。原本能容纳100人的活动室,又临时加了十多个位置。现场坐满了来参赛的选手,还有来观赛学习的。

“央视的汉字听写大会,每场比赛我都看,我和老伴边看边比赛,更重要的是从中学习。”今年60岁的鞠桂玲坐在第一排,比赛还没开始,她戴上眼镜,认真地翻看笔记本。“你看,我的本上已经记了200多个字词,有时间就翻开看看,加深印象。”

95岁高龄的高秀芬也来到现场,老人家也是汉字听写大会的“粉丝”。“我会写的字不多,主要是来看看大家怎么写。”老人很谦虚,她告诉现代快报记者,她只念过小学,后来在绣花厂做工。因为与丈夫分居两地,她开始写信。“通过写信,我会写的字越来越多,遇到不会写的、写错的,我先生就指导我。”老人在成人组第一轮初赛必答题中抽到了“钥匙”,没写出来,不过她还是很开心,表示要“活到老学到老”。

记者在现场还看到一位阿姨带了本新华字典。“阿姨,你这是在‘临阵磨枪’吗?”57岁的高锦平阿姨笑着回答:“我就是想,如果遇到了不会写的字,翻字典学学,加深记忆。”在初赛必答题中,高阿姨抽到了“虱子”,没能写出来,她遗憾地说:“唉,这么简单的字都没写出来,看来我还得照着字典恶补。”



主持人读出汉字后,参赛者在黑板上写出答案



获得成人组亚军的鞠桂玲在答题

少儿组

冠军是个小男生,胜出后还为大家表演节目

在社区汉字听写大赛少年组比赛中,初赛采用必答形式,答对题目最多的4位小选手进入决赛。担当主持人的是来自现代快报钟晓敏爱心工作室“高校爱心联盟”的大学生志愿者、南京铁道职业技术学院大二学生秦薇。

经过第一轮比赛,四位年龄在9至14岁的小选手进入决赛。他们每人都要写五组词语,错误率最低者获胜。

主持人秦薇宣布决赛开始,4位小选手立即举手。“女士优先。”

主持人让四位小选手中唯一的女生、今年上初一的蔡池影首先接受考验。“驿站”、“廉颇”、“橄榄”、“吝啬”、“黏稠”,蔡池影答对了4题,在“黏稠”上败下阵来。接着,另两位小选手也遇到提笔忘字的情况,“破绽”的“绽”怎么写?本场比赛年龄最小的选手周闯苏,今年才9岁,他急得抓耳挠腮,“哎呀,怎么就想不起来了!”眼看30秒限制时间到了,周闯苏还是没能写出来,不好意思地吐了吐舌头。另一位选手李涛本来已经写

出了“吝啬”,但被台下的小伙伴一忽悠,他又将“吝”字的下半部分改写成了“回”字。知道正确答案后,李涛后悔不已。

最后上场的是13岁的王尔盾,他自信地说,“应该都能写出来。”果然,“秤砣”、“琵琶”、“荆轲”、“蔺相如”、“蟠桃”,他都写对了,成为少年组冠军。王尔盾夺冠后,兴奋地为大家表演了歌曲《草原之夜》和相声《地理图》等节目。大家为这个多才多艺的小男生报以热烈的掌声。

成人组

退休老教师夺冠,亚军和外孙女一起“学写字”

成人组的比赛也分为初赛和复赛。闯过必答答题这关,得分最高的4位选手进入复赛,每人抽签写4个词组。由于复赛加大了难度,4位选手没有一位全部写对的。正确率最高的是58岁的张建平阿姨。张阿姨乐呵呵地说,没想到会拿第一。但记者通过与张阿姨交流,发现她夺冠并非偶然。

张阿姨是一名退休语文老师,有每天读报的习惯。为了参加

这次比赛,她不仅通过网络电视回看了央视《中国汉字听写大会》的节目,更是在家默写几百个词。

“汉字不经常写的话就会生疏。比如‘陀螺’,看到肯定认得,但就是写不出来,因为平常都是用电脑打字,写字的机会太少了。”虽然夺得冠军,但张阿姨对自己的成绩不太满意。“妖孽”、“自惭形秽”这两个词她也没写对。“回家后还得多写才行。”

获得亚军的鞠桂玲,曾是一名商场营业员,最近因为外孙女报名参赛汉字听写大赛,她也跟着上起了语文课,学写常用的和生僻的汉字。“除了参加汉字听写比赛,我还想参加《一站到底》那样的答题节目,拓宽知识面。”

比赛结束后,很多居民都表示很有收获,大伙还相约通过查字典、临摹字帖的方式,多写多看加深记忆,来年再比一场。

爱心义卖

青奥会将于明年在南京举行,为营造全民健身迎盛会的浓厚氛围,11月2日上午,现代快报钟晓敏爱心工作室联合南京市体育局,在河西万达广场举办了2013年“迎青奥”千人轮滑接龙展示活动。

现场,现代快报钟晓敏爱心工作室举办了“捐赠零花钱,关爱小伙伴”爱心义卖活动,吸引近90个家庭参加。孩子们摆摊义卖,共筹集善款3214.7元,南京市高淳社会福利院院长孔方良现场接受了这笔善款,他表示,这笔善款将全部用于救助孤残儿童。

见习记者 吴頔
现代快报记者 仲茜 钟晓敏 文
现代快报记者 施向辉 摄

快报联合南京市体育局举办的轮滑及爱心义卖活动,吸引上千市民 小学生花4小时画了幅画献爱心



在家长的带领下,孩子们现场摆摊义卖

爷爷奶奶舞起“爱的华尔兹”,西湖边的轮滑队也来了

11月2日上午8点多,现代快报记者就在现场看到,有很多小朋友穿着轮滑鞋、佩戴护具滑行,动作娴熟、如履平地。“迎青奥”轮滑展示活动,不仅吸引了近千名儿童参与,还有一群老年人献上精彩的表演。他们是南京龙凤轮滑俱乐部的轮滑爱好者们,平均年龄60岁。他们自己编排的轮滑表演《爱的华尔兹》和双人舞演出,赢得了现场观众的掌声。

“我们想呈现完美的表演,展现

老年人的活力。”南京龙凤轮滑负责人邓志成告诉记者。

穿着轮滑鞋的爷爷们单膝下跪,邀请奶奶们共舞。奶奶们围着各自的舞伴转圈,姿态优美。这首《爱的华尔兹》别有一番韵味。

队伍中年龄最大的陈爷爷今年已经87岁了,他说:“我从去年开始学习轮滑,就是想从自己做起,实现全民健身的中国梦。”

杭州的轮滑爱好者们也来到了现场。王正宇带着杭州西湖中老年轮滑俱乐部的十多名成员,坐高铁赶来南京参加这场盛会。“我们每天都在

西湖边运动,今天来到南京,想向南京的轮滑爱好者学习。”王正宇说。

最后,轮滑爱好者们组成数字“2014”,将这场盛会推向高潮。

“捐赠零花钱·关爱小伙伴”,幼儿园萌宝宝也参与义卖

天妃宫小学的学生们来了,南京市第三幼儿园的小朋友也来了,还有瑞金北村小学、琅琊路小学的孩子们……在义卖现场,孩子们带来了自己喜爱的玩具、书本等物品,摆摊吆喝。除了闲置的二手物品,还有不少家长购买了文具来义卖。

南京天妃宫小学二年级的杨乐小朋友,在奶奶的陪伴下上台义卖。杨乐的奶奶告诉记者:“因为家里能用来义卖的东西少,孩子想献爱心,我们当然要支持,于是又买了一部分。”记者看到,杨乐的展位整整齐齐地摆放着圆珠笔、笔记本、卡套等文具,吸引了不少市民前来问价,杨乐还给每位来摊上买东西的爱心市民赠送了一份小礼物。和杨乐同一所学校的蔡元博,将自己花了4个小时完成的丙烯画拿出来义卖。

“叔叔阿姨,献份爱心吧!这些是要帮助福利院的小伙伴的。”江宁德美幼儿园的冉宸宇,今年才5岁,声音可不小。妈妈还特地为他准备了小话筒。冉妈妈告诉记者:“我们特别希望能让孩子多接触社会,长

大能成为一个富有爱心的人。”

“捐赠零花钱·关爱小伙伴”的爱心义卖现场,可不止冉宸宇一个幼儿园萌宝宝,南京市第三幼儿园中班的孩子们几乎都来了,娃娃们这么小就懂得关心福利院的小伙伴了。

不到两小时的义卖,共募集善款3214.7元。高淳社会福利院院长孔方良告诉记者:“看到现场这么多爱心家长和小朋友,我非常感动。我们能做的就是将善款落到实处,用于福利院残疾孩子的救助。”

快报“高校爱心联盟”志愿者,现场发放儿童防拐手册

现代快报钟晓敏爱心工作室“高校爱心联盟”的成员——南京审计学院益暖社的志愿者,也来到现场维护秩序。

今年5月份成立的公益社团益暖社,短短半年已经发展成为200多人的大社团。他们不仅义务承担了现场的志愿服务工作,还带来了由儿童安全基金会微博打拐项目制作的防拐手册,发放给现场的家长们。

益暖社负责人、南审工商管理专业大二学生李猛说:“益暖社非常关注儿童安全,我们企划的成长营项目入选第二届中国慈展会,而且成为儿童安全基金会第一个试点的高校社团。加入快报‘高校爱心联盟’,希望大家联手来帮助更多人。”



扫描二维码
看活动现场
现代快报记者
张楚洁 摄制



小朋友表演轮滑